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Πότε και πώς θα μπαίνει λουκέτο για φοροδιαφυγή
Σε διαρκή επιφυλακή 24 ώρες τη μέρα και 

επτά μέρες την εβδομάδα θέτει τον ελεγκτικό 

μηχανισμό της Γενικής Γραμματείας Δημοσί-

ων Εσόδων (ΓΓΔΕ) ο Γ. Πιτσιλής αναφορικά 

με την επιβολή λουκέτων σε επαγγελματικές 

εγκαταστάσεις. Η απόφαση για το 48ωρο 

λουκέτο στις επιχειρήσεις όσων ελέγχθηκαν 

και διαπιστώθηκε ότι δεν έχουν εκδώσει 

περισσότερες από δέκα αποδείξεις ή απο-

δείξεις -ανεξαρτήτως πλήθους- των οποίων η 

αξία υπερβαίνει τα 500 ευρώ δημοσιεύθηκε 

στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης και τίθεται 

σε πρακτική εφαρμογή για να αντιμετωπιστεί 

το κύμα φοροδιαφυγής που εκτυλίσσεται και 

φέτος το καλοκαίρι, με αυξημένους συντελε-

στές ΦΠΑ και με φόντο αστεία πρόστιμα έως 

τα τέλη Ιουλίου.

Τα πρόστιμα πλέον αυξήθηκαν και συμπλη-

ρωματικά επιστρατεύονται και τα λουκέτα. 

Όπως προκύπτει δε από την απόφαση Πι-

τσιλή, στις κορδέλες που θα «στιγματίζουν» 

τους φοροφυγάδες στην είσοδο του κατα-

στήματος, στο οποίο επιβάλλεται αναστολή 

λειτουργίας για 48 ώρες, εκτός από «σφρα-

γίστηκε λόγω φορολογικών παραβάσεων», 

το μήνυμα θα αναγράφεται και στην αγγλική 

γλώσσα («operations suspended due to tax 

violations») για όποιον... δεν κατάλαβε.

Σύμφωνα με την απόφαση:

1. Το μέτρο της άμεσης αναστολής λειτουρ-

γίας επαγγελματικών εγκαταστάσεων για 48 

ώρες εφαρμόζεται με πράξη των οργάνων 

που διενεργούν τον έλεγχο κατόπιν σχετικής 

ειδικής εντολής ελέγχου του Γενικού Γραμμα-

τέα Δημοσίων Εσόδων, εφόσον διαπιστωθεί η 

μη έκδοση παραστατικών στοιχείων.

2. Για τους σκοπούς εφαρμογής του μέτρου 

της άμεσης αναστολής λειτουργίας των επαγ-

γελματικών εγκαταστάσεων για 48 ώρες, οι 

προϊστάμενοι των ΔΟΥ ή οι οριζόμενοι από 

αυτούς υπάλληλοι τελούν σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία σε διαρκή ετοιμότητα όλο 

το εικοσιτετράωρο και όλες τις ημέρες της 

εβδομάδας.

3. Ο προϊστάμενος της ΔΟΥ στη χωρική αρ-

μοδιότητα της οποίας βρίσκεται η διεύθυνση 

της επαγγελματικής εγκατάστασης στην 

οποία διαπιστώνεται η μη έκδοση παραστατι-

κών στοιχείων, εξουσιοδοτείται να υπογράφει 

«Με εντολή Γενικού Γραμματέα Δημοσίων 

Εσόδων» την ειδική εντολή ελέγχου για την 

εφαρμογή του μέτρου της άμεσης αναστολής 

λειτουργίας της επαγγελματικής εγκατάστα-

σης του υπόχρεου επαγγελματία για 48 ώρες.

4. Με το πέρας του διενεργούμενου ελέγχου 

και εφόσον συντρέχει η περίπτωση διαπίστω-

σης μη έκδοσης παραστατικών στοιχείων που 

επισύρει την επιβολή του ως άνω μέτρου, τα 

ελεγκτικά όργανα προβαίνουν σε σχετική επι-

σημείωση επί του σημειώματος διαπιστώσεων 

ελέγχου, με την οποία γνωστοποιείται ότι οι 

συγκεκριμένες διαπιστώσεις επισύρουν την 

επιβολή του μέτρου της άμεσης αναστολής 

λειτουργίας της επαγγελματικής εγκατάστα-

σης του υπόχρεου για 48 ώρες.

5. Μετά τη διαπίστωση των ανωτέρω οριζομέ-

νων, τα όργανα που διενεργούν τον έλεγχο 

ενημερώνουν άμεσα τον Προϊστάμενο της 

ΔΟΥ στη χωρική αρμοδιότητα της οποίας 

βρίσκεται η διεύθυνση της επαγγελματικής 

εγκατάστασης στην οποία διαπιστώθηκε η μη 

έκδοση παραστατικών στοιχείων. Το αργότε-

ρο εντός της επομένης από τη διαπίστωση 

ημέρας, ο προϊστάμενος της ΔΟΥ εκδίδει την 

ειδική εντολή ελέγχου για την εφαρμογή του 

μέτρου της άμεσης αναστολής λειτουργίας 

της εν λόγω επαγγελματικής εγκατάστασης 

για 48 ώρες και τη γνωστοποιεί στα αρμόδια 

ελεγκτικά όργανα. Η πράξη της άμεσης ανα-

στολής λειτουργίας εκδίδεται την ημερομηνία 

έκδοσης της ειδικής εντολής ελέγχου.

6. Η πράξη της άμεσης αναστολής λειτουργί-

ας, η οποία εκδίδεται με βάση την ειδική εντο-

λή ελέγχου και τις διαπιστώσεις του ελέγχου, 

υπογράφεται από τα όργανα που διενεργούν 

τον έλεγχο και γνωστοποιείται στον προϊστά-

μενο της ΔΟΥ στη χωρική αρμοδιότητα της 

οποίας βρίσκεται η διεύθυνση της επαγγελ-

ματικής εγκατάστασης, για την εφαρμογή του 

μέτρου. Με την πράξη αυτή ορίζεται η ανα-

στολή λειτουργίας της επαγγελματικής εγκα-

τάστασης, στην οποία διαπιστώθηκε η μη έκ-

δοση παραστατικών στοιχείων, του υπόχρεου 

επαγγελματία για 48 ώρες και προσδιορίζεται 

ο χρόνος έναρξης εφαρμογής του μέτρου 

σε ώρα εντός της ημερομηνίας έκδοσης της 

πράξης, καθώς και ο χρόνος λήξης αυτού.

7. Για την εφαρμογή του μέτρου της αναστο-

λής λειτουργίας, ο προϊστάμενος της ως άνω 

ΔΟΥ ή ο οριζόμενος από αυτόν υπάλληλος, 

γνωστοποιεί στο αρμόδιο αστυνομικό τμήμα 

την πράξη αναστολής λειτουργίας και ζητά τη 

συνδρομή της αστυνομικής αρχής. Κατά τη 

διαδικασία της σφράγισης που διενεργείται 

με την παρουσία του προϊσταμένου της ΔΟΥ 

ή του οριζόμενου από αυτόν υπαλλήλου και 

της αστυνομικής αρχής, τοποθετείται στην 

κεντρική είσοδο της επαγγελματικής εγκα-

τάστασης ταινία με τον τίτλο της αρμόδιας 

υπηρεσίας της Γενικής Γραμματείας Δημο-

σίων Εσόδων και την ένδειξη στην ελληνική 

γλώσσα «Σφραγίσθηκε λόγω φορολογικών 

παραβάσεων μέχρι... (ημερομηνία ώρα), 

βάσει της με αριθ... πράξης αναστολής 

λειτουργίας η οποία εκδόθηκε κατόπιν της 

αριθ... Ειδικής Εντολής Ελέγχου του Προ-

ϊσταμένου της ΔΟΥ..., σε εφαρμογή των 

διατάξεων της παραγράφου 1 του άρθρου 

13 του Ν. 2523/1997, όπως ισχύει» και στην 

αγγλική γλώσσα «Operations suspended 

due to tax violations». Αντίγραφο της πράξης 

άμεσης αναστολής λειτουργίας επιδίδεται 

στον υπόχρεο.

8. Ειδικά σε περιπτώσεις που δεν καθίσταται 

δυνατή η εφαρμογή του μέτρου αναστολής 

λειτουργίας σύμφωνα με τα ανωτέρω ορι-

ζόμενα, καθώς και σε περιπτώσεις που ο 

χρόνος έναρξης εφαρμογής του μέτρου δεν 

συμπίπτει με ώρες λειτουργίας της επαγγελ-

ματικής εγκατάστασης, το μέτρο εφαρμόζε-

ται κατόπιν νέου προσδιορισμού του χρόνου 

έναρξης εφαρμογής του, αμέσως μόλις 

καταστεί δυνατό, σε ώρες λειτουργίας της 

επαγγελματικής εγκατάστασης, με σχετική ε-

πισημείωση του Προϊσταμένου της ΔΟΥ ή του 

οριζομένου από αυτόν υπαλλήλου, επί της 

εκδοθείσας κατά τα ανωτέρω πράξης άμεσης 

αναστολής λειτουργίας, εφαρμοζομένων κα-

τά τα λοιπά των οριζομένων στην παρούσα.

9. Τα οριζόμενα στο δεύτερο εδάφιο της 

παραγράφου 2 και οι παράγραφοι 3, 5, 6 και 

7 της κοινής υπουργικής απόφασης (ΚΥΑ) 

με αριθ. 1135781/4484/17.12.1997 (ΦΕΚ 

Β’6/1998), η οποία τροποποιήθηκε και ισχύει 

με την αριθ. 1106210/3960/ΔΕ-Γ’/7.11.2000 

(ΦΕΚ Β’1442/2000) ΚΥΑ, των υπουργών 

Οικονομικών και Δημόσιας Τάξης, εφαρμόζο-

νται αναλόγως.

Για δεύτερη συνεχόμενη μέρα χθες στα 

ευρωπαϊκά χρηματιστήρια έγινε προ-

σπάθεια αποκατάστασης των «ζημιών» 

του διημέρου 1-2/8 λόγω των τραπεζών. 

Σε ανάλογο κλίμα και το Χρηματιστήριο 

της Αθήνας, με τον τραπεζικό κλάδο να 

οδηγεί τον απεγκλωβισμό της μεγάλης 

κεφαλαιοποίησης ακόμη υψηλότερα του 

τελευταίου χαμηλού των 546,95 μονά-

δων που σημειώθηκε στην προχθεσινή 

συνεδρίαση.

Περιορισμένες οι συναλλαγές και ο τζί-

ρος, αλλά σε υψηλότερα επίπεδα απ’ ό,τι 

στις πτωτικές συνεδριάσεις, κάτι που σε 

ανοδική συνεδρίαση μπορεί να σημαίνει 

μεγαλύτερη διάθεση των traders να ανα-

λάβουν ρίσκο και των long να ενεργοποι-

ηθούν ακόμη υψηλότερα.

Σχεδόν τα 3/4 του τζίρου στις τράπεζες, 

ικανοποιητική κινητικότητα σε Aegean, 

Μυτιληναίο, Jumbo, Motor Oil, Σαράντη, 

Σωλ. Κορίνθου, MIG, Attica Bank κ.ά.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 556,62 0,91%

FTSE 1.481,13 1,17%

FTSEM 678,35 0,96%

Δείκτης Τραπεζών 656,07 3,62%

Μετοχές με άνοδο 58

Μετοχές με πτώση 28

Μετοχές αμετάβλητες 16

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

28.346.326

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

58.272.543


